獻花悼念 父偕稚女寫下:願逝者安息

市民:希望生還者加油,快點康復





大公報記者林良堅攝距離火場最近的廣福休憩處擺滿市民悼念的白色花束。

大埔宏福苑五級大火慘劇至今造成起碼146人死亡,全城哀悼昨日進入第二

天,數千名市民前往宏福苑附近的大埔花園獻花,悼念人潮沿着街上肅穆前行,長長的人龍綿延至港鐵太和站一帶,接近兩公里。有市民帶着孩子由港島跨區來到大埔悼念,一筆一畫教孩子寫下「願逝者安息」的哀悼語。僅半日時間,火場附近的休憩花園中央已被白色花束層層疊包圍,還有一些公仔、糖果和字條,上面寫着「啲糖係畀你哋食唻,希望你哋食咗唔會咁苦。」



大公報記者 王亞毛 黃佩琳







大公報記者王亞毛惠安息,生存者加油。 ▼市民在紙條寫上字句,希望逝去

宏福苑大火救熄後,燒焦的大廈外牆,仍清晰可見燒剩的棚架與綠色棚網殘跡,與距離火場最近的廣福休憩處滿地的白色花束,形成強烈對比。前來休憩處為大火罹難者致哀的市民絡繹不絕,他們當中有些人帶着花束到來獻花,有人帶上公仔、糖果,送給在大火中被奪去生命的小朋友。

送上糖果「食咗唔會咁苦」

從昨日一早開始,獻花隊伍已排至大埔超級城附近,至下午三、四時左右,人潮達到高峰,人龍更已排至太和一帶。有市民說,已排隊兩小時,但不感到疲累,只想向不幸罹難的居民致哀。市民們並未露出焦急神情,大家緩步前行,全程默然,大公報記者在現場,聽到的只有輕微的腳步聲、嘆息聲和抽泣聲。

不少市民在獻花處寫下哀悼祭拜的話語。住在港島東區的 王先生昨日帶着孩子到場獻花,他說,年僅五歲半的女兒未認 識太多悼念文字,自己便用手機打出相應的字,一筆一畫教給 她如何寫,最後女兒寫下「願逝者安息」,放在攜帶的花束 旁,寄託哀思。

王先生向大公報記者說,女兒早前每日看到宏福苑火災的新聞,十分難過,「她還不知道這種災難意味着什麼,只是不停問我們為什麼發生這種事。」他說,不希望女兒太早理解災難背後成因的嚴肅議題,但覺得應該讓孩子到場親身感受,做出些實際行動,「也希望能夠培養她的同情心與同理心。」

中學生Hailey和同學昨日早上到宏福苑外做義工,幫忙分類物資。她說師妹的媽媽在火災中不幸離世,師妹才剛上中一,她說,「難以接受,雖然很想安慰,但也想給她留下空間。」她和同學到來寫下向受災居民鼓勵的說話,希望能夠撫慰他們的心靈,幫助他們振作起來。

冀生者勇敢起來重新開始

設於富亨邨社區中心的大埔弔唁處,昨日繼續有市民前往 悼念。大埔居民鄭阿姨到來簽署弔唁冊,她向大公報記者說: 「前幾天上班,今天有空就馬上過來,願所有人平安。」回憶 這幾日心情,她指是越發沉重,每一次傷亡數字增長,就心痛 無比。縱使艱難,她也希望生者勇敢起來,重新開始。



奶奶痛失好友 泣不成聲

【大公報訊】記者王亞毛、黃佩琳報道:昨日,數千名市民前往宏福苑外獻花, 哀悼大火的罹難者。人群之中,有逝者的友 人專程前來,緬懷已認識數十年的老友。有 人為至今仍失聯的朋友默默流淚。

嫲嫲與半歲孫女罹難

大公報記者昨日在廣福休憩處,見到四位年齡六、七十歲的長者結伴而來,他們靜默地仰望宏福苑高樓,眼泛淚光,其中一位奶奶情緒激動痛哭。奶奶說,她們是來緬懷朋友,這位朋友正是早前許多人關注、在大火中失聯的6個月女嬰的嫲嫲李女士。奶奶說,和李女士相識至少三十年,她看着老友的昔日住處,悲從中來:「我的朋友,死得好冤枉啊!就剩下兒子和兒媳!」

奶奶說,朋友和兒子兒媳住在宏昌閣的不同樓層,朋友當日只是去21樓照顧孫女,竟然從此和兒子兒媳天人永隔。講到6個月大女嬰,奶奶十分痛心,泣不成聲:「那個BB,她媽媽花了幾年才懷上的!」

奶奶身邊的女士說,平時幾位朋友還會一起旅遊。在她們的回憶裏,朋友與丈夫都是十分陽光的人:「兩公婆平時好樂觀,尤其是BB嫲嫲。三個月前我們還一起喝茶,她給我們帶了豬腳薑……」說到此處,她黯

然神傷:「人生就是這樣。」 在獻花隊伍中,一位女學生觸景生情, 放聲大哭。她說在宏福苑的朋友至今仍然失 聯,在火災當日給她發了訊息,說家中起 火,沒想到再也沒有消息。女學生在火災翌 日跑到宏福苑外做義工,盡力幫助受災居 民,而昨日,她和其他市民一樣前來悼念, 沉靜而悲傷的氛圍讓她的眼淚終於決堤, 說:「我真的好希望她還好好的……」



大公報記者林良堅攝

▲有家長帶同仍然就讀小學的 女兒芊芊前往悼念。 大公報調查組攝



▲曾先生希望逝者安息,罹難 者家屬加油。 大公報調查組攝

「繼續向前,以後的日子愈來愈好」

特稿 昨日繼續有市民去到大埔宏福苑悼念死難者, 排隊人龍一度長達兩公里,排隊秩序大致良好,輪 候時間逾一、兩小時,至昨晚九時前來悼念人潮不 減,龍尾排到太和橋一帶。

宏福苑對出的公園,擺滿了悼念的鮮花,形成了一片花海, 大批來致哀的市民,獻上鮮花、鞠躬,向死者表達哀思,也有人 獻上玩具,以及心意卡。

「希望逝者安息,希望死者家屬要加油,繼續向前,以後的日子會愈來愈好。」市民曾先生表示,專程前來致哀和祝福。另一名市民帶同仍然就讀小學的女兒芊芊,希望下一代明白生命的意義,芊芊在悼念後說:「我知道你們(遇難者)仍然陪伴我們,你們可以安心去一個好靚的世界。」另一名市民刀女士表示:「一看到就忍不到想哭,覺得好痛心,見到小孩那麼小。希望他們(生還者)加油,快點康復。」

大公報記者盧剛昌、馮錫雄



▲昨晚九時前往大埔悼念人潮不減,龍尾排到太和橋一帶。 大公報調查組攝

提供免費悼念鮮花 花店:表達小小心意

【大公報訊】記者盧剛昌、馮錫雄報道: 旺角花墟道多間 花檔近日免費提供悼念用的白色鮮花,供市民免費取用。

張同學與母親昨日前往旺角花墟,排隊買花送到大埔,抵達後才發現有部分花店,免費提供鮮花供市民為大埔宏福苑火災悼念之用。張同學表示,早前已經捐出100元,希望表達一點心意,昨日更專程前往旺角買花,準備稍後前往現場獻花。他的母親表示,兒子仍在求學階段,沒有收入,雖然捐款的金額不多,仍然是一份心意。

市民堅持付費 將捐出有關收入

位於花墟的南興貿易公司(鮮花批發),是其中一間免費 提供悼念鮮花的商戶,店門前一個膠桶上,貼有「大埔火災獻 花,有意者自取,免費一人一枝」字句。花店代表表示,只是 想盡一點綿力,表達一份小小心意,日前有一位顧客希望取得 更多白色鮮花,拿到宏福苑附近派發,她也欣然答允,「如果 有市民堅持付費買花,我就會將有關收入捐出,有關(免費提

供鮮花)安排,將會維持一星期,我只是小小人物,不是大人物,也不是大力量,大家見到我們派花,也會懷着沉重的心情,希望這些事情不要再發生。|





示,早前已經捐出 100元,昨日專程前 往旺角買花,準備稍 後前往現場獻花。 大公報調查組攝



▲旺角花墟道多間花檔近日免費提供悼念用的白色鮮花,供市民免費取用。 大公報調查組攝